

Рабочей минуте — рабочий
по скоростному графику

На шахте «Смычка» ряд бригад подхватил почин «Рабочей минуте — рабочий счет». Некоторые из них уже добились отличных результатов. Вот один из примеров. От своевременной подготовки вторым участком пласта Пятилетка зависит работа всей шахты. Поэтому горняков не устраивали обычные скорости при проходке выработок мелкой нарезки.

Партийная группа участка обсудила этот вопрос и поручила коммунисту В. М. Мазану укомплектовать бригаду, которая бы смогла за январь пройти не менее 240 метров вентиляционного штранса, то есть вдвое больше прежних темпов. Нужно отметить, что при комплектовании бригады В. М. Мазан вместе с начальником участка тов. Архиповым брал не лучших проходчиков шахты, а обычных горняков, которые не славились высокими успехами. Так подобрали девять человек, которым по плану предстояло пройти 200 метров. На бригадном собрании проходчики обязались дать не менее 220 метров. Но во время подвигания забоя бригадир Мазан вместе с Архиповым надеялся закончить в январе всю проходку вентиляционного штранса — 250 метров, с таким расчетом, чтобы в следующем месяце этой же бригадой пройти всю мелкую нарезку по пласту Пятилетка.

Несмотря на то, что кроме основных работ бригада занималась монтажом трех конвейеров и нередко сама доставляла необходимые материалы, в январе было пройдено 246 метров штранса. И это характерно, коллектив бригады быстро сработался, не было ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Ничего нового в организацию работ не было внесено. Сказался почин черногорцев: «Рабочей минуте — рабочий счет» и личный пример бригадира В. М. Мазана.

В нынешнем месяце бригаде поставлена не менее важная задача. Ей в составе 12—15 человек надо закончить подготовку пласта Пятилетка к очистной выемке.

Можно с уверенностью заявить, что коллектив бригады с этой задачей справится.

И. СМИРНОВ,
секретарь парторганизации шахты «Смычка».

ПРОДОЛЖАЮТСЯ предвыборные собрания трудящихся в РСФСР, а также на Украине, в Белоруссии, Узбекистане, Казахстане, Молдавии, Латвии, Таджикистане и Туркмении — там, где выборы назначены на 12 марта.

Первыми своими кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик советские люди единодушно называют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Московские автозаводцы выдвинули своим кандидатом Леонида Ильича Брежнева, коллектива столичного электромеханического завода имени Владимира Ильича — Алексея Николаевича Косягина, рабочие и служащие московского завода «Компрессор» — Николая Викторовича Подгорного.

Среди лучших, чьи имена называются на предвыборных собраниях — рабочие, колхозники, представители интеллигенции.

Работники Краснодарского

НАРОД
НАЗЫВАЕТ
ДОСТОЙНЫХ

завода электроизмерительных приборов выдвинули своим кандидатом бригадира, сборщицу этого предприятия Героя Социалистического Труда Клавдия Федоровну Цыбулину.

Коллектив Свердловского драматического театра выдвинул своим кандидатом народного артиста СССР кинорежиссера Сергея Апполинарьевича Герасимова.

Выступающие на предвыборных собраниях, называя имена достойных кандидатов, с гордостью говорят о близящемся 50-летии Советской власти, о больших задачах, которые решают труженики страны в юбилейном году.

(ТАСС).

Международная жизнь

Послание
Джонсона
Конгрессу

Президент Джонсон направил Конгрессу послание о мерах по улучшению условий жизни детей и подростков в США. В послании приводятся факты и цифры, свидетельствующие о бедственном положении в этой области.

В богатейшей капиталистической стране мира 5,5 миллиона детей в возрасте до 6 лет и 9 миллионов детей в возрасте до 17 лет живут в семьях, которые не могут обеспечить их нормальным питанием и жильем. В этом году, указывается в послании, каждый четвертый ребенок будет рожден без всякой или при недостаточной акушерской помощи.

Один миллион молодых американцев, главным образом из белых семей, отмечает президент, не смогут в этом году закончить школу и пополнить «ряды печального легиона безработных». Один из каждого 6 американцев в возрасте до 18 лет предстанет по крайней мере один раз в этом году перед судом для несовершеннолетних.

„Диадем“
в полете

Для своего четвертого спутника, который был запущен в космическое пространство 8 февраля, французские учёные избрали название «Диадем». В античной Греции так называли головную повязку жрецов, обычно украшенную драгоценными камнями. Когда на неё падал солнечный свет, эта повязка начинала сиять всеми цветами радуги. Заставить страженный луч лазера служить науке о земле — такова основная миссия искусственного спутника «Диадем».

Принцип использования содружества лазера с искусственным космическим телом для проведения геодезических исследований применяется в научной практике впервые.

(ТАСС).

НА ОРБИТЕ ВОКРУГ ЛУНЫ

Американская автоматическая космическая станция «Лунар орбитер-3» 8 февраля вышла на заданную орбиту вокруг Луны. Цель полета космической станции — сфотографировать предполагаемые места посадки космонавтов на Луне.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КАНДИДАТ ШАХТЕРОВ

БРИГАДИР бригады коммунистического труда имени ХХIII съезда КПСС Александр Яковлевич Гальченко с шахты «Зенковские уклоны» был депутатом областного Совета предыдущего созыва. На предвыборном собрании, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты областного Совета, которое состоялось на предприятии, снова была названа его канди-

датура. Внес предложение выдвинуть Александра Яковлевича кандидатом в депутаты областного Совета председатель комитета профсоюза шахты В. М. Бородич. Его предложение поддержали руководитель НОТ В. Т. Ярошенко, забойщик из бригады Гальченко А. П. Онучич. Все ораторы единодушно выражали одну мысль: А. Я. Гальченко своим трудом, своей общественной деятельностью достоин быть избранником в областной Совет депутатов трудящихся. Бригада, руководимая Александром Яковлевичем, успешно справилась с заданием первого года пятилетки. Во втором году она тоже идет в передовых. За январь ею выдано сверх плана

1300 тонн. Коллектив обсудил свои обязательства и по досмотной встрече 50-летия Советской власти.

А. Я. Гальченко оправдал

народное доверие,

будучи

депутатом областного Совета.

С его помощью добились строительства клуба в поселке шахты, улучшения движения транспорта. Александр Яковлевич чутко и вдумчиво разбирал жалобы трудящихся.

Предвыборное собрание трудящихся шахты «Зенковские уклоны» постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 203-му избирательному округу Александра Яковлевича Гальченко.

УСКОРЕННЫМИ ТЕМПАМИ

Велика нужда на шахте «Зиминка-Капитальная» в очистном фронте. На втором участке этой шахты за ускоренную подготовку очистных забоев взялась в юбилейном году бригада проходчиков т. Габдулина. Этот коллектив в январе на подготовке забоев для аэрозольных щитов решил дать 1000 метров мелкой нарезки, при плане 825 метров.

Это обязательство передовики успешно выполнили. Итог января — 1020 метров выработок мелкой нарезки. В феврале на новом поле коллектив бригады не снижает темпов проходки.

С. ФЕДОРОВ.

Строители отдают ключи

Еще несколько лет назад строительная площадка микрорайона была на чертежах проектировщиков, а вчера был заселен уже двенадцатый дом. Благоустроенные квартиры получили 120 семей. Среди получивших — проходчик шахты № 5—6 П. П. Курчевский, работница шахты «Зиминка 1—2» Е. И. Бородулина, инженер шахты «Зиминка 3—4» В. П. Ермакова и другие.

На московском заводе «Красный богатырь» закончено оборудование нового цеха. Здесь изготавливаются различные резиновые смеси с заранее заданными свойствами. Десятки приборов автоматического регулирования и контроля процесса позволяют получить продукт высокого качества.

В 1967 году предприятие выпустит более 30 миллионов пар резиновой обуви. Сейчас изделия «Красного богатыря» экспортируются в Ирак, Пакистан, Сирию, Афганистан, Иран и другие страны мира.

На снимке: общий вид нового цеха.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

НАЧАЛОСЬ ЧЕТЫРЕХДНЕВНОЕ ПЕРЕМИРИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 9 февраля. В южном Вьетнаме началось 4-дневное перемирие по случаю лунного нового года, сообщают из Сайгона корреспондент агентства ЮПИ.

(ТАСС).

ПРОВОКАЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В Пекине не прекращаются антисоветские провокации, организуемые нынешними китайскими руководителями. Иностранные корреспонденты сообщают, что «блокада Советского посольства» становится все более жесткой. Китайские власти отрезали его от связей с внешним миром. Пекинское радио передает в эфир подстрекательские призывы. «Час последнего суда над русскими пробил, и китайское правительство предприняло необходимые меры в предвидении скорого разрыва с СССР», говорится в одной из передач.

Зарубежная печать отмечает сдержанность и хладнокровие советских людей в Москве и в Пекине перед лицом неслыханных провокаций.

Навстречу ВЫБОРАМ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Уставе КПСС записано: «При решении вопросов об исключении из партии должен быть обеспечен максимум внимания и тщательный разбор обоснованности обвинений, предъявленных коммунистам». Руководствуясь этими уставными требованиями, партийная комиссия Рудничного райкома КПСС при рассмотрении персональных дел постоянно забывает о том, чтобы досконально выяснить, насколько объективно и обоснованно предъявлены обвинения коммунисту.

Только после глубокого изучения персонального дела, истребованиях всех необходимых документов, обстоятельных бесед с коммунистами, с секретарями парторганизаций и другими товарищами, причастными к делу, парткомиссия рекомендует утвердить или отменить решение первичной партийной организации или советует вторично пересмотреть то или иное персональное дело.

В практике работы нашей партийной комиссии было немало случаев, когда при всестороннем изучении обстоятельств дела выяснялось, что в отдельных партийных организациях формально подошли к судьбе коммуниста и, естественно, принимали ошибочные решения об исключении товарища из партии.

Детство и юношеские годы Виктора Г. были не из легких. Еще подростком он начал работать в колхозе. В 1959 году после окончания горнопромышленной школы поступил на шахту, где и по сей день трудится. Четыре года назад комсомольская организация шахты и райком ВЛКСМ дали Виктору рекомендацию, и его как активного комсомольца приняли в партию.

А в октябре 1966 года цеховая партийная организация, партийный комитет шахты постановили исключить Виктора из рядов партии за отрыв от партийной организации, выразившийся в неуплате членских взносов, непосещение партсобраний и политзанятий в системе партийного прошвещения, невыполнение партийных поручений.

Как же могло случиться, что молодой коммунист, бывший в свое время активистом, оторвался от партийной организации и поставил себя вне рядов партии?

А случилось это только потому, что секретарь партийной организации, как это еще недавно бывает, общался с коммунистами только на партийных собраниях, в другое время не находил нужным поговорить с человеком о его жизни. Виктор живет на Ясной Поляне и каждый раз отправляется из дома за три часа до начала смены. Случалось и так, что в дни политзанятий он работал во вторую или третью смену, и тогда на поездку в трамваях, занятия в политшколе и в ожидании смены у него уходило не менее семи часов. А ведь можно и, наверное, нужно было определить для этого коммуниста самостоятельную форму партийной учебы по программе, рекомендованной ЦК КПСС. Но этого сделано не было, и виновным оказался только Виктор.

Он, конечно, виноват, что сам не загорел о трудностях с учебой. Виноват и в том, что не позабылся о своем самообразовании. Но почему же не оказалось рядом старшего товарища, опытного коммуниста, который указал бы на это?

Ему предъявили обвинение и

Некоторые полагают, что агитаторам среди населения нечего было делать до того момента, как началось выдвижение кандидатов в избранники народные. Мол, положение о выборах разъяснено, списки составлены, и надо подождать.

А вот работница кирпичного завода Клавдия Григорьевна Юрчак пришла к другому мнению. И согласно этому мнению, она довольно частый гость в домах №№ 2 и 7, по улице Пятигорской.

в том, что не выполняет партийных поручений, а на поверку оказалось, что сколько-нибудь серьезных поручений ему и не давали. Это последнее обстоятельство как бы толкнуло Виктора на отрыв от партогородинии. Он перестал посещать собрания, платить партийные взносы. Свое поведение Виктор Г. на заседании парткомиссии обяснил так: «Я хотел быть на-

ием высокое звание коммуниста». И конечно, после съезда в первичных партийных организациях значительно повысился спрос с тех, кто допускает нарушения партийной дисциплины. Вполне закономерно, что партийные организации своевременно реагируют на малейшие нарушения партийной дисциплины коммунистами. Но на практике не

ВСЕГДА ЛИ МЫ ПРАВЫ?

стоящим коммунистом, но случалось так, что приобщиться к активной общественной деятельности сам не смог. Мне стало как-то неудобно смотреть в глаза своим беспартийным товарищам. Какой же я коммунист, если несколько не развитее их политически, и мне не дают, да я и не сумел бы выполнить серьезные поручения. Сейчас понял, что поступил неправильно и, если меня оставят в партии, допущенные ошибки обещаю исправить».

Партийная комиссия поверила в искренность слов Виктора и рекомендовала партийной организации пересмотреть вопрос о его партийности. На состоявшемся партийном собрании ранее принятые постановления об исключении Виктора Г. из партии отменены. Ему обьявлено партийное взыскание без занесения в учетную карточку за нарушение партийной дисциплины.

Мы рассказали подробно об этом поучительном персональном деле потому, что оно, к сожалению, не является каким-либо исключением. В прошлом году по рекомендациям партийной комиссии бывшего Рудничного райкома партии отменило 16 решений первичных парторганизаций об исключении из КПСС за необоснованностью обвинений, предъявленных коммунистам, совершивших маловажные проступки.

XXIII съезд партии дополнил положение Устава КПСС и записал, что «партия освобождается от лиц, нарушающих Программу, Устав КПСС и компрометирующих своим поведением

редко встречаются такие печальные факты, когда в партогородиниях, например, шахт «Красногорская», «Зиминка 3—4», № 5—6, № 8, в результате ослабления работы с кандидатами партии и молодыми коммунистами исключали из партии за неуплату взносов. Причем такие решения партогородиний вынуждены принимать только потому, что коммунист не платит партийные взносы уже в течение шести и более месяцев. Справивается, почему же партийная организация не решала этого вопроса своевременно — после первого же месяца задолженности по партизносам?

Сейчас подобных ошибок и недоработок в партийных организациях района становится все меньше, но они еще встречаются. Для того чтобы их совершенно не допускать, чтобы в партогородиниях строго соблюдались требования Устава КПСС, вопросы о практике рассмотрения персональных дел коммунистов часто обсуждаются на семинарах секретарей партогородиний.

Члены внештатной партийной комиссии бывают в первичных партийных организациях, где проводят дополнительную проверку персональных дел, встречаются с коммунистами, коллективами рабочих, членами семей и тем самым оказывают помощь партогородинии в правильном решении вопросов о судьбе коммунистов.

Ф. СЕМЕНОВ,
член партийной комиссии
Рудничного райкома КПСС.



Сегодня исполняется 80 лет со дня рождения замечательного советского скульптора Ивана Дмитриевича Шадра (1887—1941). Он прошел трудный путь яркого, самобытного таланта, перед которым Октябрьская революция раскрыла его истинное призвание. Творчество И. Д. Шадра сыграло важную роль в становлении социалистического реализма в советской скульптуре. Его наиболее известные работы: памятник В. И. Ленину, серия скульптур «Рабочий», «Крестьянин», «Селятель», «Красноармеец», скульптура «Булыжник — оружие пролетариата».

Фотохроника ТАСС.

Рассказывает агитатор

достную весть о награждении Кемеровской области орденом Ленина.

На днях агитатор Юрий встретится с жителями домов №№ 2 и 7 — она расскажет им о кандидатах народных в Верховный Совет РСФСР — Викторе Васильевиче Гришине — председателе ВЦСПС и Нине Павловне Дягилевой — работнице завода шахтной автоматики. А там еще предстоит агитация за кандидатов в депутаты местных Советов.

ВЕЧЕР В КИНОТЕАТРЕ

«Пусть жизнь их всегда служит тебе примером» — такую тему избрал городской оргкомитет по проведению Всесоюзной заочной читательской молодежной конференции «Дорогой отцов» и совет кинотеатра имени Н. Островского.

Звуки фанфар позвали юношей и девушек, приглашенных на вечер, в зал кинотеатра. Ведущие Алла Савенок и Коля Топоровский после исполнения эстрадным оркестром фантазии на темы революционных песен предоставили слово участнику гражданской войны, кремлевскому курсанту, полковнику в отставке Г. П. Нагорняку, Герою Советского Союза Н. Г. Шеломцеву и делегату XXIII съезда КПСС И. П. Гилеву. Жизнь каждого из них, как и жизнь героев тех книг, которые были представлены на выставках в фойе, не может не служить примером для юношей и девушек. Об этом и говорил в своем выступлении от имени комсомольцев нынешнего поколения делегат XV съезда ВЛКСМ Е. Юртаев.

Выступления сопровождались кадрами из кинофильмов. А закончился вечер демонстрацией фильма «Радуга» по книге Банды Васильевской. Эта книга рекомендована в списке литературы для конференции «Дорогой отцов».

Г. ДОНКОВЦЕВА,
инструктор горкома ВЛКСМ.

КНИГА О ПРОШЛОМ ДОНБАССА

Бывая в Донецке, вы не можете не любоваться этим городом. Широкие улицы с многоэтажными домами тянутся на несколько километров. Театры, кинотеатры, институты. Министерство угольной промышленности Украинской ССР. Стадион. Город, выросший в степи, утопает в зелени. Скверы, бульвары, газоны с декоративными цветами украшают Донецк, который становится городом-садом. В 1970 году на каждого его жителя будет приходиться по одному кусту роз. За годы Советской власти Донецк превратился в центр могучего индустриального района Советской Украины.

Но этот город не всегда

был таким. «Скучные тут места. Безобразные здания шахт, ряды рабочих землянок, удушливый запах каменноугольного дыма... Черная земля, черные дороги... На всем руднике — ни одного деревца, ни одного кустика», — это строки дореволюционной истории города. Они были бы неполными, если бы мы ничего не сказали о категоричном труде, о нищенских условиях существования рабочих на шахтах, коносовых печах, на металлургическом заводе. Таково прошлое Донбасса. И мы должны его знать, чтобы ценить настоящее.

Поможет нам узнать прошлое Донбасса повесть «Шахтарчук» И. Гонимова. В 1940 году она впервые появилась на полках библиотек и книжных магазинов и попала в число книг, которые пользуются постоянным спросом.

Такая счастливая судьба

этого произведения обусловлена тем, что автор правдиво, просто и мастерски рассказал историю детства и

юности Степана Марченкова, выросшего в шахтерской семье. Детство Степки — дни, лишенные радости, жизнь в казарме, где его считали лишним, были, сгнояли на нем злость измученные каторжным трудом, притеснениями владельцев взрослые. В знак протesta Степан убегает из дома, устраивает на работу и мечтает «приобрести шахтерский ремень, который придавал бы ему вид рабочего». Но и этой мечте не суждено было сбыться.

Писатель показывает, как Степка приобщается к той борьбе, которую ведут рабочие с теми, кто наживался на их труде. Он совершает героический поступок — да-

ет гудок, послуживший сигналом к стачке. Дружба с Алексеем, профессиональным революционером, хранение партийного архива и денег, встречи с большевиком Николаем, непримиримые споры с меньшевиками, хотя он и не знал теории, а шел от правды жизни, наконец, торьма — таков путь Степана Марченкова, ставшего верным борцом за дело рабочего класса.

Повесть «Шахтарчук» пережила несколько изданий. И не случайно она — одно из произведений в списке литературы, рекомендованной для обсуждения участникам Всесоюзной молодежной конференции «Дорогой отцов».

В книжных магазинах Прокопьевска эта повесть сейчас как раз продаётся. Каждый, кто захочет иметь ее в личной библиотеке, не разочаруется.

А. МИХАИЛЮЧЕНКО,
старший продавец книжного магазина.

ПОД КОНТРОЛЬ

масс

ИТОГ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ

Группа народного контроля на Прокопьевском горнозаводе создана в 1963 году, в настоящее время в ней состоит 23 человека. Народный контроль охватывает все цехи завода, от каждого цеха имеется свой представитель. Помимо общего контроля, который осуществляется группой народного контроля завода, в каждом цехе имеется свой пост, который дополнительно следит за порядком в цехе и своевременно дает сигналы о непорядках. Например, в диетическом гореле постоянно свет, «Комсомольский прожектор» «сфотографировал» это. Карикатура появилась на стенде «Под контроль масс». В партбюро вызвали ответственных за этот участок лиц, и были приняты меры.

В результате работы народного контроля и мер, принятых партбюро, была налажена трудовая дисциплина, уменьшился простой машин, были приняты меры по уменьшению стеклобоя.

Ежемесячно партбюро утверждался план и мероприятия группы народного контроля. Проводились рейды. Например, по мойке тары, простой машин под погрузкой. Проверили подготовку завода к зиме, реализацию продукции по магазинам, столовым и выяснили причину отказа от продукции. Проверяли качество поступающего молока от совхозов. Контролеры ездили выяснить причину некачественного молока на места.

Обнаружили, что в тарном цехе стоит без

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела».

В. И. ЛЕНИН.

действия флягомоечная машина, которую администрации предложили убрать, а флягоразливочную машину стоимостью 5890 руб., флягопрокидыватель стоимостью 91 руб. передать другому предприятию.

Имелось случай, когда оборудование лежало под открытым небом, теперь его убрали на склад и т. д.

В результате работы народного контроля под руководством партийного бюро сократился расход электроэнергии за счет остановки компрессорного цеха и охлаждения молока не рассолом, а водой в зимний период. Так же ведется зимой охлаждение в камере готовой продукции, что дает экономический эффект в 1600 руб.

Повторное использование воды для работы бутылкомоечной машины и мойки полов в производственных цехах дало экономический эффект примерно в 9 тысяч рублей. Общая экономия по заводу за 1966 год составляет, включая рабочие предложения по электроэнергии, топливи, 8050 руб.

Совместная работа группы народного контроля и партбюро помогла коллективу завода успешно завершить годовой план, добиться большой экономии по себестоимости продукции и хорошо начать пятидесятый год Советской власти.

Н. ПУТИЕНКО,
секретарь партбюро завода.

шахты разобраться в этом важном деле. Итоги проверки обсуждались на парткоме шахты.

Хороший вклад в улучшение работы шахты, укрепление дисциплины труда вносит и группа народного контроля шахты «Черная гора». Тут контролеры взяли под постоянное наблюдение борьбу с прогулами, ранними выходами из шахты, опозданиями и другими нарушениями трудовой дисциплины. Контролируются и узкие места производства: работа лесного склада, подземного транспорта и т. д. Все это позволяет коллективу шахты успешно претворять в жизнь свою инициативу «Рабочей минуте — рабочий счет».

Н. ГЕНЕРАЛОВ.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ДИСЦИПЛИНА

Горняки шахты «Черная гора» стали инициаторами движения за эффективность использования рабочей минуты. В поиск резервов экономии времени и и включилась группа народного контроля шахты. Начали анализ использования рабочего времени и народные контролеры шахты «Красный углекоп». Здесь проведен анализ использования рабочего времени в целом по шахте и на участках.

Одним из серьезных недостатков в использовании времени, обнаруженном при проверке, явилась смена работы трудящимися, пе-

реоформление их с должности на должность, с участка на участок и т. д. Так, за 1966 год при средней численности труда 1925 человек, переоформлено 1699, то есть 87 процентов всех работников сменили место работы. Только 1099 человек переведено по так называемой производственной необходимости.

Наибольшая чехарда идет в ведущем звене производства — на эксплуатационных участках. Здесь на 628 человек сделано 1126 переоформлений, т. е. практически по два на

каждого работника. Надо думать, что такое «массовое движение» не улучшило и без того неважное положение с углодобычей и трудовой дисциплиной. А о том, что с дисциплиной на шахте не все благополучно, говорят такие цифры из общего числа переоформлений: 68 человек за год переведены на никеоплачиваемую работу за нарушение трудовой дисциплины и 218 вернулись на прежнюю работу по окончании срока наказания.

Проверка этого вопроса группой народного контроля помогла партийной организации

В ОПРОС водоснабжения, экономного расходования воды для нашего города имеет очень большое значение. Однако во многих жилищно-коммунальных хозяйствах, на предприятиях совершенно забыли о контроле за экономным ее расходованием, чем усугубляют вопрос водоснабжения города.

Рудничный комитет народного контроля провел большую проверку расходования воды в жилищном фонде и на предприятиях района. В итоге было обнаружено, что из 1612 проверенных квартир в 709 обнаружена утечка питьевой воды. По квартирам ЖКО шахты «Красногорская» утечка воды составляет 34 процента, в ЖКО «Зиминки-Капитальной» — 45 процентов. Такие же примерно потери по ЖКО шахты № 8, имени Калинина, кирзовода, рудоремонтного завода. Хуже всех обстоит дело в жилфонде шахты «Зиминки 3—4». Тут вода бесполезно теряется в трех четвертях всех проверенных квартир.

Потери эти допускаются из-за неисправности кранов и смывных бачков. В результате ежедневно бесполезно

ходит в канализацию более 2.5 тысячи кубометров питьевой воды. За минувший год по ЖКО названных шахт и предприятий допущены большие ее перерасходы. На «Зиминке-Капитальной» 85 тыс. м³, по «Зиминке 3—4» — 288 тыс. м³, а по шахте № 8 даже более полумиллиона кубометров. Эти потери не только ухудшили водоснабжение города, но явились причиной напрасного расходования электроэнергии, средств и работы людей, занятых на водоснабжении.

Все это стало возможным благодаря безответственному отношению хозяйствников и руководителей названных предприятий к ремонту сантехнической и водяной арматуры. Одной из причин, в частности, является малочисленность штата слесарей-сантехников, обслуживающих жилые дома. К тому же небольшое их число в зимнее время целиком занято на обслуживании и ремонтах отопительной системы. Водоснабжение же пущено на самотек. В итоге такая «экономия» на обслуживании обходится предприятиям очень дорого.

На «Зиминке 3—4», к примеру, в ЖКО числится

7 слесарей, четверо из них должны обслуживать квартиры, но работают они в котельной. И за исправность водяной арматуры никто не следит.

Не занимаются экономией воды и на самих предприятиях. На заводе шахтной автоматики, например, после охлаждения компрессоров сбрасывается за год более 70 тысяч м³ чистой воды.

10 тыс. м³ воды теряет город на компрессоре ДОКа треста Кузбассжелезобетон.

На кирпичном заводе

сбрасывают конденсат парового отопления, теряют воду на орошение.

В КузНИИИ не только теряют около 40 м³ питьевой воды в жилых домах, но нерационально расходуют ее и в майке, необорудованной педальной системой включения душей и т. д. Всегда свой «вклад» и работники ОРСа. Здесь в магазинах после холодаильников вода

При работе подшипниковый завод является таким производством, где крупносерийный выпуск продукции, сравнительно небольшая номенклатура ее позволяют организовать высоко-механизированное, поточное производство. Однако проверка работы предприятия, проведенная комиссией районного комитета народного контроля, показала, что далеко не все возможности завода используются на полную мощность.

В ходе недельной проверки работники нормативно-исследовательской станции провели трехдневный хронометраж 69 действующих станков в трех цехах нового корпуса. Итог получился самый печальный — оборудование простояло 47 процентов рабочего времени. Причины тому были самые различные. Ремонт станков, отсутствие заготовок, нехватка инструмента и, конечно, дисциплина.

Большой помехой в работе цехов является слабая подготовка работающей молодежи, которая составляет большую часть трудящихся расущего предприятия. Наблюдения показали, что наибольшая часть простое по сменам падает на первую, где трудятся молодые становщики. Последняя смена, на которую выходили более опытные специалисты, даже при меньшем числе наладчиков, руководителей цехов и отделов работала лучше. Был однажды — нужна серезная учеба молодых рабочих, на которую пока на заводе внимания обращали мало.

Мало на предприятии занимается исследованием работы всего завода и отдельных его звеньев отдел нормирования. Слабо распространяется опыт лучших предприятий, передовые методы организации труда. Отдел и группа НОТ делают пока первые шаги, отдачи от которых еще не видно. В условиях, когда предприятия готовятся к переходу

на новую систему планирования, такие упущения становятся особенно предосудительными и чреватыми плохими последствиями.

Много лучшего заставляет желать на предприятиях и механизации вспомогательных работ, например, на участке резки труб. Цех новый, участок тоже, а трубы на станки рабочие затаскивают руками, с помощью палки. Для этого у них нет даже примитивного крана

ЧАСЫ ПРОСТОЯ

или тельфера. Надо думать, такое рабочее время, если и не совсем потеряно, то далеко не из самых производительных.

Не улучшает достижений предприятия и низкая трудовая дисциплина на нем. В прошлом году только из-за прогулов потерянно 897 человеко-дней. И в общем итоге по заводу за минувший год его производственной деятельности сложились такие цифры: план по товарной продукции выполнен на 82,1 проц. Не выполнен плановый выпуск продукции на рабочего. 19,6 процента рабочих не выполнили норм. Внутрисменные простоты (по заводским скромным подсчетам) составили 16,5 тыс. часов.

В этом году положение на заводе с выполнением программы улучшено. Январский план выполнен. Но вопросы организации труда, дисциплины, использования оборудования не снимаются. Их надо исправлять, и чем быстрее, тем лучше. В этом — резерв предприятия по наращиванию производительности, качества и рентабельности.

В. КОТЕЛЬНИКОВ.

СЕМЬ РАЗ... ОТРЕЖЬ

Из редакционной почты

Перефразировал пословицу и использовал ее в вышуканном виде в своей производственной практике монтер горэлектросети тов. Герман.

ПОТЕРЯННЫЕ КУБОМЕТРЫ

идет в канализацию. Так, в магазине «Рассвет» собирается ежесуточно 1500 м³. Градирни для охлаждения и возврата воды не строятся, а где есть (как в магазине «Маяк»), не используются. В итоге за 1966 год ОРС треста Прокопьевского уголья перерасходовал 127 тысяч кубометров воды.

В целом по названным предприятиям и организациям за год перерасходуют столько воды, сколько достаточно для снабжения Прокопьевска и Киселевска в течение трех суток.

Подобное положение в районе с перерасходом воды является нетерпимым. И районный комитет народного контроля обязал руководителей предприятий принять срочные меры по ликвидации утечки воды и ее бережливому расходованию.

Пришел он в начале декабря минувшего года к дому № 20 по переулку Каменному. Смотрит — на дверях замок.

— Должно быть, живут здесь злостные неплатильщики, — решил монтер и.. ни разу не отмеривши, решительно обрезал провода.

Вечером вернулась домой с работы хозяйка К. П. Помогалова с детищами, щелкнула выключателем, а света нет! Что к чему, ей сообщили соседи. Так и осталась Клавдия Павловна без света (муж был в отъезде), хотя за электроэнергию заплатила авансом еще в сентябре. Побежала она на другой день к начальнику горсети. Долго ей там обясняли общие положения и посоветовали позвонить к электрикам на «Магнит», которые придут и все исправят. Однако они не пришли. Пришло вызвать из отпуска мужа. Ему в горсети посоветовали самому соединить провода на прямую. А хозяевам дома (бот глупые!) хотелось, чтобы проводку исправили электрики и так как это положено. Но последние не спешили — два месяца ожидали Помогаловых их визита. Теперь у незадачливых потребителей электроэнергии появилось желание заплатить за счет года за два вперед, а то придет такой монтер и чего доброго столбы спиливает для пущей важности. Чего тогда делать?

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»
● 3 стр. ● 11 февраля 1967 г.

Беседа с читателем
на международные темы

ИНДИЯ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

С 15 февраля в Индии состоятся парламентские выборы, четвертые по счету после того, как Индия стала независимым государством в 1947 году. Будет избрана народная палата парламента, а также законодательные собрания штатов — основных единиц административного деления страны.

В Индии живет около 500 миллионов человек, а число избирателей достигает 250 миллионов. Большинство из них неграмотные или малограмотные, поэтому на избирательном бюллетене нарисована эмблема партии, за кандидата которой хочет проголосовать избиратель (например, паровол, слон, прялка и т. д.). Сейчас по всей стране развернулась широкая избирательная кампания. Идет напряженная борьба как между соперничающими партиями (в выборах принимает участие 19 партий), так и между отдельными кандидатами, среди которых много независимых. На 521 место в народной палате претендуют 2334 кандидата, а за 3653 места во всех законодательных собраниях борются 16 215 кандидатов. Предвыборные митинги иногда проходят очень бурно и бывает, что заканчиваются они вмешательством полиций.

Обстановка в Индии очень сложная. За время независимого существования Индия добилась значительных успехов, как в области экономики, так и в политическом отношении. Но за последние годы страна переживает большие трудности. Главная из них сейчас — страя нехватка продовольствия. Индия вынуждена тратить на ввоз продовольствия драгоценную валюту, которой и так не хватает для обеспечения планов экономического развития.

В результате — большие внешние долги на сумму 50 миллиардов рупий. Вот и в прошлом году в Индии снова был неурожай, который вызвал в ряде штатов угрозу голода. Индия вынуждена ввозить сейчас большое количество зерна главным образом из Соединенных Штатов, которые стремятся использовать такое положение, чтобы столкнуть Индию с избранным ею путем неприсоединения к блокам и укрепления экономической независимости.

Американцы открыто рассчитывают на индийский монополистический капитал, который стремится сейчас захватить контроль над экономикой и политической жизнью страны. Его интересы представляют прежде всего партии «Св. Тантра» и

«Джан Сангх», а также партия полупафистского типа «Раштрия Севан Санх». Эти партии в своей борьбе используют все: и национальные противоречия, и территориальные споры между штатами, и самые темные пережитки вроде движения против убоя коров, которые в Индии считаются священными животными. Они ведут антисоветскую и антикоммунистическую пропаганду, стремясь подорвать отношения дружбы и сотрудничества, сложившиеся между Индией и социалистическими странами.

У власти в Индии после достижения независимости все время находится Индийский национальный конгресс, который является крупнейшей политической партией страны. Многие руководители конгресса и индийского правительства понимают опасность происков реакции, и премьер-министр Индира Ганди в некоторых своих предвыборных выступлениях резко критиковала крупных капиталистов и феодалов. Индийские руководители призывают избирателей поддержать их внешнюю политику, направленную на развитие добрососедских отношений со всеми странами, в том числе с Советским Союзом. Но и сам Индийский национальный конгресс сей-

час не является единой политической силой. В нем в последнее время укрепились правые группировки.

Индийский народ ведет решительную борьбу против происков реакции за улучшение своего материального положения, за обеспечение экономической независимости страны, за сохранение миролюбивой политики неприсоединения к блокам. В ответ на попытки капиталистов и помещиков переложить экономические трудности на плечи трудающихся в различных районах Индии происходят массовые выступления рабочих, служащих и крестьян, проходят забастовки. Положение в рабочем движении осложняется тем, что между левыми партиями нет должного единства. В стране, например, кроме коммунистической партии Индии действует и параллельная компартия.

Вот в такой сложной обстановке и будут прокладывать выборы в Индии. Окончательные их результаты будут известны в конце февраля — начале марта, но ни у кого нет больших сомнений, что на выборах снова победит Индийский национальный конгресс.

Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС).

ШУРОВ И РЫКУНИН В ГОСТЯХ У ПРОКОПЧАН

Два дня во Дворце культуры имени Артема выступали артисты Московской эстрады. Программа концерта состояла из двух отделений. Первое представлено веселыми популярными мелодиями в исполнении джазового оркестра, сольным пением Сергея Кулепова, а также цирковой гимнастикой в исполнении Людмилы Свижевской.

Красивым, сильным голосом порадовал слушателей Сергей Кулепов. Очень выразительно прозвучали его песни «Журавленок», «За полярным кругом», «Эхо», «Человеку многое ль на».

Нам хорошо известны имена заслуженных артистов РСФСР Александра Шурова и Николая Рыкунова. Они вели второе отделение концерта. Тема их выступления — фрагменты из сатирического спектакля «Черная кошка». Очень злободневно прозвучала сцена «Ленька-король». Язык сатиры разоблачается современные «короли» из «золотой молодежи».

Суровым и серьезным предупреждением матерям, сидящим в зале, всем, кто ответственен за воспитание детей, заговорила немая сцена спектакля — неизбежная характерная трагическая развязка «Леньки-короля», олицетворяющего пошлость и пустоту. «Разве может король называться человеком, если в нем не живет человек?» — вот финальный, к которому приводят спектакль.

От имени отца-солдата, того, кто отдал жизнь «у незнакомого поселянину высоте», ведут актеры разговор с теми, кому сегодня 20 лет.

Злободневно звучит и «Революционная считалочка», посвященная боянским дням, в исполнении Шурова и Рыкунина. Едкий сарказм оберывается напевными куплетами тем, кто пытается сегодня посягнуть на честь Советского государства.

И в едином порыве с актерами сливается зал. Вообще надо отметить примечательную исполнительскую манеру Шурова и Рыкунина — со зрителем у актеров самый тесный контакт. С ними вместе умы и сердца людей, сидящих в зале.

В. РЯБИНКИНА.

ТАБЛИЦА

РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ХОККЕЮ КЛ. «А» III гр.
ПОЛОЖЕНИЕ НА 7 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

	И	В	Н	П	Ш	О
1. «Энергия»	34	21	4	9	112:69+43	46
2. «Динамо»	30	19	5	6	111:71+40	43
3. «Машиностроитель»	32	18	6	8	124:93+31	42
4. «Металлург» Ч-ец	34	16	4	14	114:98+16	36
5. «Ермак»	30	13	8	9	68:56+12	34
6. «Металлург» С-ов	34	14	5	15	109:115—6	33
7. «Шахтер»	34	13	6	15	83:103—20	32
8. «Прогресс»	34	15	2	17	85:111—26	32
9. «Звезда»	34	13	4	17	106:108—2	30
10. «Аэрофлот»	38	11	8	21	119:149—30	28
11. «Восход»	30	7	13	10	77:87—10	27
12. СКА (Кб)	32	5	3	24	66:114—48	13

ТАБЛИЦА

РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА КУЗБАССА ПО ХОККЕЮ

1-Я ГРУППА

ПОЛОЖЕНИЕ НА 9-е ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

	И	В	Н	П	Ш	О
1. «Труд» П.	27	18	4	5	40	
2. «Темп» Юрга	24	18	3	3	39	
3. «Металлург» Н-куз.	21	16	0	5	32	
4. «Буревестник» Н-куз.	24	15	2	7	32	
5. «Томь-Усинец» Междур.	26	11	4	11	26	
6. «Алюминик» Н-куз.	30	9	4	17	22	
7. «Горняк» Белово	26	8	2	16	18	
8. «Автомобилист» Н-куз.	20	5	4	11	14	
9. «Энергетик» Калтан	24	5	4	15	14	
10. «Факел» Кисел.	24	4	1	19	9	

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР

ЗА 1-2 ФЕВРАЛЯ

«Машиностроитель» — «Аэрофлот»
СКА (Кб) — «Энергия»
«Восход» — «Звезда»
«Шахтер» — «Металлург» Ч-ец
«Ермак» — «Прогресс»

6:2 — 6:3
3:4 — 0:2
2:4 — 4:3
6:5 — 0:0
1:2 — 4:0

ЗА 5-6 ФЕВРАЛЯ

«Аэрофлот» — «Металлург» Ч-ец
«Машиностроитель» — «Звезда»
«Восход» — СКА (Кб)
«Металлург» С-ов — «Энергия»
«Шахтер» — «Прогресс»

1:5 — 6:3
4:7 — 3:2
2:2 — 2:1
5:2 — 1:3
1:2 — 3:3

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Волчья тропа.
Начало в 7 часов 30 минут ве-
чера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО
Королева Шантеклера (12,
2-10, 4-10, 6, 8, 9-45). Малый зал
— Любить воспрещается (3-15,
5-15, 7, 9). Зал хроники — Лю-
бить воспрещается (5-20, 7-20).
По восточному Крыму (3-30,
4-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Игра без нынче (10, 12, 2-10,
4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Ангел блаженной смерти (12,
4-10, 5-50, 7-40, 10). Валера (10,
2). Хроника — Необыкновенный
отель (7-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Широкоскранный фильм —
Гений дзю-до — обе серии (6,
9). Зеленые дали (3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Хевсурская баллада (12, 4,
6, 8, 10). Джура (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Широкоскранный фильм —
Гений дзю-до — обе серии (11,
4, 7, 9-45). Зеленые дали (9-30,
2).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
ИМЕНИ КАЛИНИНА
Петр первый — обе серии
(3, 6, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Таежный десант (5, 7, 9).

Приглашают на работу:

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ
срочно — художника.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ОПОРНЫЙ ПУНКТ ВОСТНИИ — гор-
ных техников.

Обращаться по адресу: ул. Фа-
садная, 41.

ПРАВЛЕНИЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА —
шофера. Обращаться по адресу:
ул. Кустанайская, 26.

ГОРОДСКОЙ РЫНОК — ко-
ниха-воздуха.

Обращаться в контору рынка,
с 8 часов утра до 5 часов вечера.

ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ — слесарей-инструменталь-
ников, металлоконструкций, сборщиков, электромонтажников, сан-
техников, бульдозеристов, кра-
новщиков, маркшейдеров.

Обращаться: ул. Терриконная,
5, ШСУ № 3, остановка «Вок-
зальная».

МЕНЯЮ благоустроенную
трехкомнатную квартиру в пос.
Маганак по ул. Проездной,
№ 78-69 на две отдельных квар-
тиры (одна из них должна быть
двухкомнатная).

Обращаться: пос. Ясная Поля-
на, пер. Крестянский, № 8, по
воскресным дням, с 11 часов утра
до 5 часов вечера.

Для работы в Москве на Первом Государственном ордена
Ленина подшипниковом заводе принимаются лица не моло-
же 18 лет, одиночки, желательно демобилизованные из Со-
ветской Армии, сроком не менее одного года.

Принятые обеспечиваются общежитием. Обращаться в от-
дел кадров ГПЗ № 14 с 9 до 16 часов. Набор до 25 февра-
ля 1967 г.

ЖКО ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКИ-
УГОЛЬ — печников, штукатуров-
мальров, каменщиков, слесарей-
сантехников, тракториста, элект-
росварщика, плотников.

Обращаться по адресу: ул.
Артемовская, 11 (остановка трам-
вая «площадь Победы»).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ
ТЕХНИКУМ — преподават